

经济快讯

我市贷款增幅
由全省第十七位
上升到第五位

本报讯(记者 李秋)记者从人行焦作市中心支行获悉,截至10月底,全市金融机构人民币各项贷款余额比年初增加52.78亿元,增幅达21.25%。在全省18个地市中增幅排序中,我市由去年的第十七位上升到目前的第五位。

今年前10个月我市贷款增长的特点:一是贷款投放与去年同期相比呈高速增长态势,贷款同比多增36.87亿元。二是银企合作进一步加深,金融生态环境建设不断加强,为贷款快速增长创造了良好的外部条件。尤其是在4月份和6月份市政府召开的两次银企洽谈会后,建行焦作分行和中行焦作分行与我市重点企业签订贷款合同和授信意向共计17.74亿元。

我市进出口总值
居全省第三位

本报讯(记者 李秋)据海关统计,1-10月份,我市对外贸易实现进出口总值达81612万美元,较去年同期增长3.9%,居全省第三位。其中,实现出口值50295万美元,同比增长0.2%,居全省第四位;实现进口值31317万美元,同比增长10.4%,居全省第二位。

据市商务局外贸科王杰山介绍,1-10月份,我市出口的主要商品有橡胶及其制品、毛皮及其制品、铝及其制品、化工产品,其中橡胶及其制品和化工产品出口额分别比去年增长41%、115.1%。

《零售商促销行为管理办法》已于10月15日正式实施。《办法》实施一个多月来,我市商家涉嫌违规的促销行为仍然存在——
违规促销:树欲静而风不止

本报记者 许伟涛

10月15日,国家工商总局等五部委出台了《零售商促销行为管理办法》(以下简称《办法》),对零售商的促销行为作了明确规定。但近日记者在走访中看到,“2元起”、“清仓处理”等惯用的促销手段依然盛行,对已经出台的《办法》,一些商家不以为意,还有的商家语言模糊玩起了文字游戏。

镜头一:“买一送一”玩文字游戏
记者在和平街某鞋店看到,一个“买一送一”的牌子摆在门口,吸引了众多消费者的眼球。当记者问才知道,原来“买一送一”是和牌子上

的另一句话“满30元送精美茶具一套”相联系的。《办法》第六条规定:零售商促销活动的广告和其他宣传,其内容应当真实、合法、清晰、易懂,不得使用含糊、易引起误解的语言、文字、图片或影像。

镜头二:天天清仓2元一件
近日,记者经过市和平街一家“2元店”时,这家店的高音喇叭反复播着“本店从生产厂家直接购进一批商品清仓处理,品种多,质量好,一律2元一件,欢迎选购。”记者走进店里,发现墙上还挂着“清仓商品不退不换”的牌子。

镜头三:特价商品概不退换
在市贸易大厦南门,记者看到一家服装店正在开展“毛衣一律35元”的降价促销活动,且产品不让试穿。当问及如果不合适能否退换时,一销售人员含糊地说:“衣服都是均码怎么会不合适,特价衣服不能

退换。”《办法》第十八条规定:零售商不得以促销为由拒绝退换货或者为消费者退换货设置障碍。记者在市消费者协会采访时,该协会的工作人员说,面对少数商家利用促销之名销售积压商品的行为,消费者要理性消费。同时,消费者可以将《办法》作为有力的法律武器来维护自己的权益,在购买了促销商品之后切记保存消费凭证,以便在合法权益受到侵害之后通过法律途径维护自己的权益。同时,相关部门要转变观念,变坐等投诉为主动纠正,变事后罚款为事前干预。如此,看似偶然的恶性促销事件就能消灭于萌芽之中。

巧手编出幸福花
——记下岗女工毋凤琴、丁利红再创业的事

本报记者 张萍

憨态可掬的企鹅、聪明可爱的猴子,这些动物在她俩的巧手编下一个个活灵活现。因为她俩编织的动物和毛衣品种多、样式新颖,吸引不少女性朋友前来学艺。因此,她们的毛线行每天都是顾客盈门,即使到了打烊时间,顾客还是不愿离去。

她们是原锦云商场的下岗女工毋凤琴、丁利红。1999年10月,俩人合伙在市和平街市场开了家毛线行。因为竞争激烈,毛线卖不出去,压了1万元的货。为了处理这些积压的毛线,她俩开始学编织,希望通过教顾客学习编织技术,带动毛线的销量。

为了编织出吸引顾客眼球、色彩搭配合理、图案新颖的毛衣,俩人可没少下功夫。她们买来了毛线编织书籍,比

葫芦画瓢学习编织,还跑到省内的其他地市买来毛衣,回来后仔细研究、修改。顾客看到该店不断推出新颖的毛衣款式,便纷纷来买毛线学编织,慢慢积压的毛线销出去了。

正是靠着薄利多销,她俩的小店生意越来越火。通过不断学习编织技术,她俩从中开阔了视野,编织的物品从毛衣、裙子、沙发靠垫、围巾、帽子到装饰家居的饰品。这些饰品不仅美化了人们的生活,而且增添了人们热爱生活的乐趣。

现在,和平街市场经营毛线的商家有十多家。为了站稳脚跟,2005年,她俩又开始编织动物饰品。她俩研究老虎、海豚、狗等动物的编织方法,现在编织出的动物有20多种。她们的店不仅吸

引市内的顾客前来学习编织技术,而且还吸引了沁阳、博爱等地的人,毛线销售量大增。

右图为毋凤琴、丁利红开的毛线店。张萍摄



这个月我们可惨了,俩人开的2000多元工资,不到20天就花了个净光。”一对年轻夫妇如是说。问其原因,他们说:“现在一些饭店兴起打折、送券风,我们觉得”

很划算,就今天吃一顿,明天吃一顿,虽然得到的优惠券也“吃”进了肚子,但最后一算账,消费额还是直往上涨,一个月2000多元就没了。”

其实,类似的现象还有不少,如反季节服装、过时的家具等,其降价的幅度都很大。有的人是需要时才买,而有的人一时并不需要,只是看着便宜,便

“肉贱吃穷人”

易家岩

大把大把地花了银子购进。结果是虽然买时少掏了几个钱,但毕竟将有限的资金花出去了,难免在经济上捉襟见肘。

“肉贱吃穷人”。这是上了年纪的人的忠告。意思是说,肉价再低,如果不考虑自己的经济承受能力,只想看便宜便无节制地买来享受,自然会把自己吃穷的。

某种消费有利可图,便不考虑自己的经济能力盲目消费,更不能一见到某些商品降价多了,便不管自己用着用不着一窝蜂地购进。

穿吃吃饭家当。这虽然是句老话,却是多少年也不会改变的至理名言。因此,年轻人也要,老年人也要,在家庭消费上一定要量力而行,有计划安排,真正做到量入为出,才能保证自己的小家月月有余,年年有余,生活才过得有滋有味。

这个比喻告诉我们一个深刻的道理,即家庭消费要有计划,量力而行,千万不能只看

市公路局强力推行养护精细化管理

本报讯 路面宽阔整洁畅通,路侧绿化优美如画。行驶在我市干线上,所闻所见,无不让人精神振奋、心情舒畅。这是市公路管理局为全面提高干线路况养护与管理水平、强力推行公路养护精细化管理所取得的成果。

今年7月份以来,市公路管理局根据公路交通事业发展的新形势、新要求,不断提高干线路况的服务质量,制订了条款分明、规范严谨、标准明确的《焦作市干线路况养护精细化管理实施方案》。经过该局上下几个月的共同努力,有效推进了全市干线路况养护与管理工作的顺利开展。

该局认真落实省公路局提出的“七省、七无、三齐全”养护目标,自今年年初开始,对辖区干线路况进行了全面、细致的检查,区分不同情况,制订出科学合理的处治方案;对小修保养工程,根据各路段的具体情况,确定考核内容,制定考核目标,明确路段等级,保证我市干线路况稳定、路况路貌整洁美观。

为解决我市干线路况沿线抛撒物较多、严重影响路容路貌的难题,该局养护机构多次召开养护段长、股长座谈会,制定措施,实行全天候路面保洁制度,有效地改变了路面脏、乱、差的局面。同时,为促进日常养护工作的持续健康发展,全市公路系统在干线路况沿线设置了“社会监督公示牌”,将管理单位、养护单位、路段责任人、监督电话号码公布于社会,接受社会车辆和沿线群众的监督,增加日常养护工作的透明度,增强养护人员的责任心。

为加强对大中修工程质量和进度的管理,该局实行工程例会制度,强化工作职能,要求各监理单位在质量跟踪、抽检等环节严格把关,及时研究解决工程施工中出现的难点问题。对施工单位,该局要求其在施工组织及工序安排上科学合理,各工序的质量保证措施必须具体可行,并召开班前工作布置和班后工作总结会,树立质量意识,以确保每道工序的质量来保证工程的整体质量达到优良。安保工程是交通部确定的“民心工程”和“社会工程”,在安保工程实施中,该局结合公路沿线的地形、地貌和人文景观,进行了认真调查、科学设计,对安保工程实施完成后的效果进行跟踪调查,对每一次避免的交通事故进行拍照登记,便于对安保工程实施后的社会效益进行统计和分析。

由于超限车辆对公路设施破坏严重,特别是对公路桥梁、涵洞破坏严重,该局养护部门高度重视旧桥梁的改造工作,定期对干线路况桥梁、涵洞进行全面检查,针对出现的病害,及时会同有关科室一起制订出具体的加固和改造方案,同时加大平时检查力度,勤观测,要求对危旧桥梁必须指派专人进行定期或连续观测,发现安全隐患及时进行排除,以确保公路安全畅通。为规范我市公路养护市场秩序,该局对公路小修保养工程进行了公开招标,在编制小修保养工程招标文件时,结合养护技术规范的要求,对小修保养工作的内容、标准、质量要求、权利与责任等进行了认真分析、科学编制,避免了在招标时出现较大差异,导致养护市场混乱。

据介绍,截至今年10月底,我市干线路况累计平均好路率达93%,超省计划2个百分点,巩固和提高干线路况GBM工程路段284.5公里,文明样板路240.2公里,为全市的经济发展创造了良好的公路交通运输环境。

(张闻评 高光照)

修武县重点工程方安路建成通车

本报讯 继9月初小部路工程完工之后,日前修武县农村公路建设一线又传喜讯:作为今年修武县委、县政府向全县人民承诺的“八件大事”之一的方安路完工通车。据悉,小营工贸道路和42个“村村通”建设项目不日也可全面完成。这标志着该县今年的农村公路建设任务即将全面完成,全县农村道路路网将得到进一步健全完善。

据了解,方安路工程建设项目起于修武县与辉县交界处的团柏村,向西经古汉煤矿、马坊、五里源止于斗武路,全长9.149公里,建设等级为山岭重丘区三级公路。今年4月初通过公开招标开工以来,该县专门成立了工程建设指挥部,县领导经常深入施工一线进行检查指导,并多次组织召开有关乡镇和县直单位负责人参加的工程建设现场协调会,解决建设中遇到的困难和问题,有力地推动了工程顺利施工。在艰巨的建设任务面前,作为建设单位的该县交通局本着早动手、早布置的原则,认真落实班子成员包路段制度,为工程建设创造了良好的施工环境。尤其是第二个施工计划下达后,施工队抢抓天气降温前的有效工期,昼夜奋战,强力推进工程建设。在工程建设中,该局注重加强质量监督,施工队认真落实各项质量管理规定,确保了工程质量。方安路的建成通车,对于促进沿线农村地区经济发展、加快社会主义新农村建设步伐将起到十分重要的作用。

(侯红杰 赵海军)

解放区努力构建农村公路网

本报讯 近年来,在上级政府的正确领导和大力支持下,解放区党委、区政府抢抓交通扶贫和国家加大农村基础设施投入的政策机遇,认真组织,精心部署,利用多种渠道广泛发动,在全区上下掀起了农村公路建设热潮。

据介绍,解放区行政村通水泥路工程自2003年“村村通”工程实施以来,项目建设步伐不断加快,截至2006年9月底,共修建农村公路36公里,两个办事处的19个行政村已全部实现村村通水泥(油)路,初步形成了以省干线路为骨架,以县乡公路为动脉,以村村通公路为纽带,四通八达,内外畅通的交通网络。农村公路的建成,有效地改善了公路通达村的通行状况,解决了农民出行难和运输难的问题,成为农村经济发展和农民致富的桥梁。

(李宝凤 杨微科)



东修业里胡同的居民笑了

“我等了两年,今天终于走上平坦的水泥路了。”家住解放区新华街道办事处鑫源社区东修业里胡同的刘翠琴老人高兴地说。

东修业里是胜利南街一条老胡同,大杨树商业街建成后,与其一墙之隔的东修业里胡同成了垃圾堆放处,胡同里居住的20多户居民出行成了大问题。经过两天施工,一条长50米、宽6米的水泥路硬化完毕,居民们十分高兴。

马永军

尿床不治误孩子

孩子3周岁后持续尿床,医学上称为遗尿症。其危害主要有:1.肾气不足致使脏腑功能失调,孩子出现挑食、消瘦、虚胖现象;2.记忆力差、反应慢、注意力不集中、大脑神经发育迟缓。

据世界卫生组织调查:尿床孩子的智商比正常孩子低17%-23%,身高矮2厘米至5厘米。

尿床中心医学热线:(0391)5883556

宏昌学校荣获焦作市首届教育质量奖

本报讯 近日,市政府召开首届教育质量奖颁奖大会,焦作宏昌学校榜上有名,在民办中小学中唯一荣获高三本以上(含三本)上线提高率第一名。

为了提高教学质量,焦作宏昌学校在教师中开展“五个一”活动,即每学期每人读一本教育专著、写一篇读书笔记、上一节高水平研究课、写一篇深刻的教育教学论文、编一份教

(向东 方高)

贴肚脐,除胆病

胆结石、胆囊炎是两种主要胆病。从胆结石的成分来看,它并非是纯粹的石头,而是由细小的胆固醇或胆红素颗粒粘

合起来的块状物,类似于泥巴黏起沙粒形成的泥块,有韧性,不易破碎,但在一定条件下可以溶解。世界卫生组织调查显示:胆囊癌与胆结石有密切关系,胆囊癌70%-80%伴有胆结石,这充分证明胆结石是胆囊癌的一种癌前期病变。根据国

学调查显示:每年约新增100万胆病患者,并有数万人因各种并发症失去了宝贵生命。

广告
Tel:3924268

广告
Tel:3924268